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nu se înapoiază. 

raferinţa Micei Antantă 
Consfătuirea delà Timişoara. 

Consiliul Societăţii Naţiunilor 
iind convocat pentru primele zile 
fe. lunei.Martie, miniştri de ex-
;rne ai Micei Antante au hotă-
ât să se întrunească la Timi-
oara în ziua de 10 Februarie a. 
. la o consfătuire prealabilă re~ 
gritoare la convocarea Consiliu-
û Societăţii Naţiunilor. 

Conferinţa Micei Antante va 
ivea loc, afirmative înjugoslavia 
t în Martie. 

Ugron despre acordul 
liberalo-maghiar 

Ce crede prezidentul partidului maghiar des
pre actuala situaţie poliiică ? 

Di Ugron Ştefan, prezidentul par
tidului maghiar din Ardeal, a bine-
wh a Mimuri câteva situaţiuni politice, 
unuia dintre redactorii ziarului nostru. 
Gu o gentileţă rară, domnia sa, a 
stat ţa dispoziţia redactorului nostru, 
d&ndu-i toate lămuririle cerute, 

L La întrebarea : care este aportul 
pentru pajtidul liberal ? d l t Jg jon a 
răspuns: 

— „Acolo unde suntem organizaţi 
Mite, Maghiară vor vota çu noi. Ma-
gharii organizaţi ascultă ordinele pri
mite delà centru". 

2. Este posibilă o eventuală fu-
thme intre partidul maghiar şi liberali ? 

Dl Ungron a , r ă spuns : 
— „Noi am făcut acord politic nu

nei în vederea alegerilor. N'a m cei ut 
nici-o concesiune. Am cerut numai res
pectarea punctelor delà Alba-Iu lia şi 
cele cuprinse în Constituţie*. 

3 . Este opoziţia unită ost ;lă mino
ritarilor nwghiari ? 

— „Nul Partidul naţional, care ne 
cunoaşte, ştie foarte bine, valoarea 
Maghiarilor. De aceea a e d că opozi
ţia unită nu ne e ostilă, pentrucă pe 
lângă partidul naţional, care nu ne 
poate fi ostil, sunt ţărăniştii cari faţă 
de noi sunt indiferenţi". 

U n bloc economie 
la Cluj 

In vederea alegerilor comu
nale, comercianţii clujeni, au ţinut 
săptămâna aceasta o consfătuire, 
to care au statorit, ca să formeze 

bloc economic. AGest bloc, 
are menirea, să participe In ale
gerile comunale, pentru salvarea 
intereselor economice ale comer-
tfonţtlor. 

Consfătuirea a avut loc la 
Camera de Comerţ, când au luat 
cuvântul mai mulţi comercianţi şt 
[industriaşi din localitate, în frunte 

dl Vasile Osvadă. 
In mijlocul grelelor împreju-

prin cari trec comercianţii 
jeni, înfiinţarea acestui bloc éra 
vie necesitate* Căci, blocul eco-
>nric, va şti Ia momentul opor-

I, să apere interesele, celor ce 
«sc în ogorul industriei şi 

terţului. 

i mm u mi* 4 Lei. 

Pregătirea alegerilor comunale 
O. Prefect Septimiu Mureşan despre pregătirea alegerilor co

munale. — Orientări pentru realizarea 
t unei coaliţie de colaborare în alegeri. 

Toate partidele au început să 
desvolte o intensivă propagandă 
în vederea alegerilor comunale, 
cari vor avea loc irevocabil la 
sate în 18, iar la oraşe cu mu
nicipii în 19 respective 20 Fe
bruarie. 

La prefectura judeţului Cluj 
organizarea alegerilor se continuă 
intensiv şi cu mare insistenţă. 

Dl Septimiu Mureşan, prefec
tul judeţului Cluj ne-a declarat, 
că conformându-se instrucţiunilor 
primite deta d. ministru Tătărescu, 

alegerile doreşte să le conducă 
în colaborare cu toate grupările 
sociale şi economico-politice, pen
tru a asigura şi Ia oraşe succe
sul covârşitor- al românilor, dân-
du-se locuri şi minoritarilor, pe 
baza listelor alegătorilor înscrişi 
în listele din Octomvrie anul trecut. 

Partidul liberal de altfel a cău
tat pretutindeni să cadă de acord 
cu opoziţia, în privinţa candidă-
rilor, nizuind să realizeze o apro
piere a tuturor partidelor printr'o 
colaborare în alegerile comunale 
şi pentru viitor. 

Pactul liberalilor cu Ungurii 
Este pactul cu Ungurii o greşală politică? Pers
pectivele liberalilor în alegerile comunale din Ardeal. 
w faţa înţelegerii .intervenită,, într% partidul maghiar şi actualul 

guvern; întrebarea care .^e impune cu> necesitate, e următoarea: 
constitue această înţelegere o gresală politică? 

Potrivit punctelor enunţate la i41ba-Iulia> faţă de minorităţi trebue, 
să urmăm o politică dé conciliantă. Nu prin violentarea sistematică, 
putem, apropia elementele minoritare de fiinţe noastră latină. 

Deci dacă ne ptanern din acest punct de vedere pactul libera
lilor cu Ungurii în vederea alegererflór comunale nu constitue o gre
şeală politică. 

Insă, factorii conducători ai partidului liberal, trebuiau, să ştie 
că alături de minoritarii băştinaşi Ungurii, fac politică şi mino
ritarii importaţi. 

Ori, noi ne-am obişnuit, a veqea în partidul ocârmuitor astăzi, 
un redutabil vrăjmaş al elementului eterogen de import. 

Deaceea, considerăm pactarea çu streinii din partidul maghiar, 
ca pe o evidentă greşeală politică. Căci, în numele unei reuşite în 
alegeri, nu se pot concilia două categorii antagoniste : streinii şi par
tidul liberal. 

Liberaţii erau mai tari în alegeri, dacă nu făceau această câr
dăşie cu partidul maghiar. ' • 

Perspectivele guvernului în alegerile comunale în Ardeal sunt 
mult mar reduse în urma înţelegerii cu Ungurii, decât înainte. 

Căci dacă în mare parte poporaţia românească ardeleană avea 
aversiune laţă de partidut ocârmuitor, acum acea aversiune s'a du
blat. Ardeleanul — fapt de psichologie — nu poate concepe nici-o 
tovărăşie cu minoritarii şi mai ales cu streinii. Deacea, considerăm, 
că actualul guvern ar fi avut şanse dublate în alegerile comunale, 
dacă n'ar fi încheiat acest pact cu Ungurii 

Frontul unic al opoziţiei 
— Constituirea blocului antitiberal. — 

Cele trei partide opoziţioniste : na
ţional, ţărănesc şi al poporului, au al
cătuit un front unic, în vederea ale
gerilor comunale. Aceste trei partide 
coalizate, vor susţine lupta contra par
tidului liberal. Dealtfel, delà Cluj, s'att 
şi dat instrucţiuni organizaţiilor locale, 
că pot încheia acorduri politice pentru 
alegeri, cu orice organizaţie, afară de 
liberali şl comunişti. 

Frontul unic ai opoziţiei nu este 
Insă* o chezăşie a victoriei. 

Pâfoâce aceste trei partide coali
zate, rw vor forrna, un Ungur partéd 
fuiióttat, nu vor lua succesiunea. 

Partidul poporului nu/ se inai bu

cură de popularitatea ce-o avea în 1919. 
Şi acest fapt l-au demonstrat până ia 
evidenţă, alegerile pentru camerile 
agricole. * 

Partidul ţărănesc are simpatii în 
vechiul Regat şi Basarabia, însă, e 
slab organizat în Ardeal. 

Partidul naţional are rădăcini în 
Ardeal, însă, nu are bază reală in 
vechiul regat şi Basarabia. 

După cum vedem, nici-unul dintre 
partidele opoziţioniste, nu are puterea 
generală în masele alegătorilor. 

Numai fuzionate cele trei partide 
pot sconta guvernarea. 

Altfel nu !,.. 

Un exemplar 3 LeL 

Di Ministru Lapedatu 
la Cluj 

Dl Ministru Lapedatu şi-a a-
nuntat sosirea la Cluj pe Sâm
bătă pentru a participa Sâmbătă 
seara la balul Reuniunei Mese
riaşilor şi Industriaşilor Români 
şi pentru a soluţiona mai multe 
chestii în vederea alegerilor co
munale. 

Alegerea 
noului episcop de Constanţa 

Congresul Naţional-bisericesc, 
întrunit în colegiu electoral, pen
tru alegerea noului episcop al 
eparhiei Tomis, a ales episcop de 
Constanţa pe archiereul Gerontie 
Nicolau Silistreanu. 

La congres au luat parte toţi 
episcopii din România şi notabi
lităţile civile şi militare, precum 
şi mirenii, avându-se la ordinea 
zilei şi chestiuni de interes g e 
neral bisericesc. 

Funcţionari rămaşi fără 
locuri de casă 

Oştezenii electori şi-au reprimit lo . 
curile destinate funcţionarilor 

dar votează cu opoziţia 

Propaganda alegerilor comu
nale a adus multe favoruri pentru 
unii, între cari şi magnaţilor par
tidului maghiar lipsit de încrede
rea populaţiei maghiare şi neaş-
cultat de majoritatea propriilor 
săi membri, Oştezenilor din Cluj 
le-a redat pământurile expropiate 
penttu funcţionari. 

Oştezenii, cari de altfel şi-au 
promis guvernului voturile în 
schimbul pământurilor ce li-s'au 
expropriat pentru funcţionari, cu 
toate aceste se consultă să-şi dea 
opoziţiei voturile, ştiind, că vo
tarea şi aşa este secretă că nu 
se poate prin urmare şti cine ce 
listă votează. 

Funcţionarii rămaşi fără locuri 
de casă în urma restituirei locu
rilor expropiate delà oştezeni, dë 
asemenea nu vor vota cu guver
nul, fiind nemulţumiţi de felul cum 
au fost trataţi. 

Iată deci, la ce se reduce re
zultatul pacturilor încheiate 1 

Iu atenţia Siguranţei Cluj 
In Cluj, s e vântură o mulţime 

de streini, fără nici-un căpătâiu. 
Sunt indizerabili veniţi de peste 
hotare, cari sosiţi Ia noi în ţâră, 
umblă de ici-colo pierde-vară. 

In Capitala Ardealului se află 
o întreagă mulţime de aceşti ne
poftiţi, Ia hotelul Biasini. Aceşti? 
nu au nici un fel de legitimaţie, sau 
alt act fustificativ al situaţiei lor. 

Facem atentă siguranţa locală, 
să întreprindă p razie, pentru a 
aduna depe drumuri pe toţi aceşti 
pierde-vară, cari umblă fără nici-
un căpătâiu. 

©BCU Cluj
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Afacerea nlizoFBi 
oraşului 

Canalizările făcute fără concurs ş i , fără 
aprobare şi control, au mistuit 

milioane. * 

Consiliul oraşului a căutat toate, 
modalităţile pentru canalizarea oralu
lui atât de necesară binelui obştesc. 
Toate năzuinţele consiliului însă au 
rămas zadarnice, deoarece guvernul 
nu a aprobat propunerile făcute. 

Cofis:liul oraşului, cu toate aceste 
a găsit în fine o modalitate, pentru a 
soluţiona chestia. Succesiv, făcând re
paraţii, a făcut şi inovaţii şi astfel în 
prezent oraşul aproape peste tot este 
canalizat. 

Canalizările er3u o necesitate . ur
gentă şi prin urmare inovaţiile făcute 
sunt binevenite. Populaţia se nedu
mereşte numai în privinţa sumelor 
cheltuite în această direcţie (nu în 
acest scóp!) 

In oraş circulă svonuri, că fără 
concurs şi control, s'au cheltuit mili
oane cu chestia canalizărilor, şi aceste 
nu s'au evidenţiat jnrr 'o sumă stabi
lită, ci s'a cheltuit din' caz în caz, 
după plac. 

Opinia publică în fine ar dori să 
ştie precis cât şi pentru ce s'au chel
tuit pe baza canalizărilor ? 

Prin urmare invităm consiliul ora
şului, ca să ne* precizeze până la nu
mărul viitor, câte milioane a cheltuit 
şi pentru cari canalizări şi cui şi pe 
ce bază i-s'au încredinţat lucrările? 

Ezitarea primăriei de a -ne răs-
pun ie la aceste întrebări până la în-
cheiarea numărului viitor, o conside
răm ca o justificaţie tacită a învinui
rilor ce se aduc în public consiliului 
oraşului J 

împuşcoţijeniru chef 
Doi teologi s'au împuşcat în Gherla 
pentrucă episcopul Hossu nu a voit 

să-i ierte pentru o petrecere. 

Zilele aceste am primit o ştire, 
că doi teologi s'au împuşcat în 
Gherla, pentru motivul, că epis
copul Dr. Iuliu Hossu de Gherla 
n'a voit să-i ierte pentru un chef, 
pe care aceşti teologi l-au făcut. 

Noi publicăm ştirea cu rezerva 
de a ni-se trimite oficios amă
nuntele în această chestie. 

Ziaru l „ C l u j u l " 
şi presa ardeleană 

In urma organizărei ziarului 
„Clujul" toată presa ardeleană a 
fos sesizată de bunul mers al.Re
dacţiei noastre. Intre altele ziarul 
„Someşul" care apare la Dej,.face 
următoarele aprecieri asupra ga
zetei noastre în No. 2 din 28 
Ianuarie 1926: 

„Prietenul nostru din sufletul 
Ardealului „Clujul11 ce şi-a luat 
fiinţa de odată cu noi azi se 
prezintă foarte bine. No. 4 con
ţine o*mulţime de articole, care 
de care mai interesante. Nu scrie 
cantitativ, ca să umple capul ce
titorului de nebunii, ci scurt şi 
cuprinzător. Numai pe faţa întâi 
are 9 articole, abia de câteva 
fraze, din cari omul foarte mult 
poate culege". 

— Fostul Principe Carol, 
după o nouă telegramă, se află 
mai bine. Medicul Curţii Regale 
Dr. Romalo, care a fost trjmis la 
Milano, i-a recomandat să plece 
în ţări mai călduroase spre a-şi 
recăpăta sănătatea zdruncinată. 

Complot comunist 
în Ardea». 

nsplratorii areaiş t ' a n ' o s t daţi Con-
liiilui da räzboffOrganizaţia se e s i n -

dea asupra . înt regului Ardeal. 

Inspectoratul <áe .sifeiranţă „din 
Cluj a d e s c o p e r i t zTCÎe .ijcŞfa 
un complot comunist, ;^câfAjj | |fea 
ram i fi ca ti t a su p ra întreguftiî íwft: a 1. 

In. Târgu-Mureş şi Alba-lulia 
au fost arestaţi conspiratorii, însă 
în Oradea-Mare nu s'au putut a-
resta, decât câţiva bănuiţi, deoa
rece conspiratorii principali, s :m-
(ţ(nd că sunt urmăriţi, au fugit. 

Inspectoratul, în urma dove
zilor primite, şi-a introdus cerce
tările în mai multe oraşe. 

Nou tarif de transport 
^Tariful nou de trasport ©fr. 

tim de 1 Martie a. c. se va 
tocişi cu si^rranţă. 

La intocrnjrea tarifului rçotiy, după, 
toată probabilitatea sej ja avejfti ; v e d w p 
ca 0t.M^'.\\m\\0^)^&'b\^t dem; 
citul de pttn'acunf şl să se compen
seze şi pentru ştergerea suprataxei de 
500/0 Pentru ajungerea acestui.rezul
tat, tiupă revizuirea clasificării se con-
ttmplează stabilirea unor taxe de 
transport a i ă r o r limită minimă-să fie 
cheltuelile de regie ale Cfr. iar limita 
maximă să fie capacitatea de sarcini 
a mărfurilor din acelaş cladl de tran
sport. 

P a c t u r i n e f o l o s i t o a r e 
Ungurii votează în afară de partidul maghiar. 

ungurii n'aduce succese. 
Pactul cu 

Partidul maghiar, după cum am 
mai amintit, a încheiat cu liberalii un 
acord de colaborare pentru alegerile 
comunale apropiate. 

Acordul de colaborare, evident, a 
stârnit multe obiecţiuni. Este bine însă 
ca să se ştie, că 

în afară de membrii din co
mitetele locale, partidul ma
ghiar rí are nici un partizan. 

Aceasta se dovedeşte în mai multe 
oraşe. De pildă în Cluj ungurii 

(oştezenii) au încheiat acord 
în afară de partidul ma
ghiar, 

iar comercianţii şi industriaşii unguri 
au încheiat acorduri prin organizaţiile 
lor speciale de branşe. 

in Arad, Oradea, Sătmar, Timi*1  

şoara, Târgu-Mureş etc. acordurile de 
colaborare de asemenea le-au făcut 
ungurii prin organizaţiile lor de branşe. 

In Târgu-Mureş s'a constituit şi un 
fel de organizaţie politică a ungurilor, 
cari doresc să colaboreze cu români', 
căutând 

să contrabalanseze activi
tatea partidului maghiar 

şi să înlăture actualii conducători feu
dali ai partidului, care se pretinde a 
reprezenta întrea ungurime din Ro
mânia. 

In Secuime în fruntea mişcărei cou-
tra partidului maghiar stă Petru Bar
dos, Butyka. Zsigmond şi alţi fruntaşi 
de seamă, . 

în cari ţărănimea ungară 
• are încredere 
şi cu cari se solidarizează contra feu
dalilor partidului maghiar. 

Iată deci de ce n'are nici o impor
tanţă acordul de colaborare, pe care 
liberalii l-au încheiat cu partidul ma
ghiar ! 

Situaţia grea a negustorilor din Cluj 
— In atenţia Primăriei şi a Camerei de Comerţ. — 

Sunt îndeobşte cunoscute, împre
jurările grele, prin cari trec corner-, 
cianţii din Cluj. Căci toate condiţiu* 
nile precare ale comerţului din c a p k 
tala Ardealului se înglobează la si
tuaţia generală economică grea exis
tentă la noi în ţară. Pentru negustorii 
români, din Cluj starea se mai în-
greuează şi prin concurenţa, ce sub
sista. între ei şi negustorii minoritari: 
unguri şi evrei. 

La redacţia noastră s'au prezentat 
mai mulţi negustori din localitate, cu 
o plângere foarte întemeiată. Şi a-
nume : ne-au notificat faptul, că între 
actualele împrejaruri rí au cu ce pluti 
chiriile enorme, pe cari le pretind pro
prietarii. Căci scăzând cheltuelile nïàri 
de astăzi — negustorii departe de câş
tiguri — n'au nici cu ce plăti chiriile. 

In faţa acestei situaţii triste, forul 
competent şi îndatorat, care- să ia mă
suri este : Camera de Comerţ. Această 
Cameră are menirea, să fntervie pen
tru a menţine echilibrul între proprie
tarii pretenţioşi şi negustorii, ce nu-şi 
pot achita chiriile. 

Insă prin o deturnare vinovată 
delà adevărata sa menire, Camera de 
Comerţ se ocupă vţ** mult de ches
tiuni pol i t ice— i 2 comunale — 
decât de treburile negustoreşti. 

Pe lângă chiriile mari ce apasă pe 
spetele negustorilor clujeni, se mai 
adaugă şi impozitele administrate de 
stat. Căci statui a început a percepe 
un impozit nou denumjt: „cotizaţie pe 
local". Această „cotizaţie" nu are alt 

rost decât de a goli în mod sistema
tic punga negustorului din Cluj. 

In faţa acestei stări grele pentru 
comercianţii din capitala Ardealului, 
Camera de Comerţ trebue să intervie 
la momentul oportun. Iar Statul să 
mai înceteze cu instituirea „cotizaţiilor* 
pe local. .. • 

Şi acestea toate pentru bunul mers 
al treburilor comerciale din Cluj. 

Vom mai reveni. A. 

A tnttrit Bncttra ^nmbra^S 
Marea scriitoarei Bucura Dum

bravă, a încetat din viaţă Ia Port 
Said. Cu ea se stinge una dintre cele 
mai ilustre reprezentante ale scrisului 
românesc. 

De numele'defunctei se „leagă o 
operă de mare"valoare estetică: Hai
ducul. In aceast l lucrare — scrisă în 
limba germană — Bucura Dumbravă 
a schiţat patriarchalu! vieţii româneşti, 
de atunci când haiducii străbăteau colni-
curile în frunte cu eroul nostru na
ţional : fanu. 

De sub peana scriitoarei răposate, 
Jianu ia proporţiile unui erou legen
dar, care a muncit şi haiducii numai 
în vederea salvărei neamului nostru 
de sub pacostea fanariotismului. 

Cu Bucura Dumbravă se stinge o 
personalitate idealistă şi adâncă înţe
legătoare a realităţilor filosofice şi es
tetice ale acestei vieţi. e 

Tot felul de cărţi şi tipărituri se 
pregătesc prompt şi sotid la 

Instit. Grafiç .Alex. Anca Cluj. 

ea Camerei de Corner 
a uzinelor electrice. — Insti 
e studii şi informaţiuai. 

C a g g ţ | de industrie şi comerţ «; 
convQfat*ne Dumineca trecută o adu 

jtâts--'-jMStru a soluţiona nui mulţi 
t ,a adunare s'a luat în disc* 

ţie chestia secretarilor. Adunarea cu 
această ocazie a luat la cunoştinţă, ci I 
dl dr Camil Negrea a fost numit c& 
•> iS3f guvernial, iar dl lahoda Caro 
membru .supleant al Camerek-Discuţia 
a ajuns în fine Ia modalitatea înfiin 
ţârei unui biurou de informaţii pentru 
comercianţi şi industriaşi şi pentru in
tensificarea legăturilor economice cu 
strein Stătea. 

Adunarea a insistat pentru supri 
marea taxelor ce se percep la măr 
furile vamale din intrepozite şi s'a 
ocupat şi cu chestia dobânzilor, pe 
cari le percepe Creditul Industrial 
după sumele ce acordă membrilor 
camerelor. 

In legătură cu aceste s'a adus la 
cunoştinţă proiectul de lege al unifi
carea asigurărilor* sociale şi necesitatea 
unei universităţi libere de ştiinţe so
cial economice. 

Adunarea s'a mai ocupat şi cu 
chestia amplificărei uzinelor electrice 
şi pentru o mai eficace soluţionare a 
unor interese particulare, o delegaţie 
a intervertit la primărie pentru a cere 
amânarea amplificărei. Noi credem că 
din aceste toate nu va face nimic. 

înregistrarea mărcilor 
de fabrică. 

La dorinţa mai multora, facem cu
noscut sistemul de înregistrare al măr
cilor de fabrică şi comerţ. Proiectul 
de lege, care preyede unificarea p ro - i 

cedurei de înregistrare acum se întoc--
meşte. Până când acest proiect va de
veni lege, înregistrarea se va face : în 
Ardeal şi • Banat — la Camerile dé 
industrie şi comerţ competente ; în ve
chiul Regat — Ia tribunalul Ilfov; în 
Bucovina — la Camera de industrie 
şt comerţ din Cernăuţi. 

Cine vrea deci să obţină apărarea 
mărcii sale pentru întreagă ţara, va 
trebui să ceară înregistrarea ei nu 
numai la Camera din circumscripţia că
reia se găseşte, ci şi la tribunalul Ilfov. 

Camera tărăgăneşte 
amplificarea uzinelor 

De ce nu s'a publicat concurs pentru ampli
ficare % — Iniţiative odioase. 

Chestia amplificărei uzinei electrice 
pare a întâmpina noui greutăţi* 

Adunarea comercianţilor care a 
avut loc Duminecă la Camera de Co
merţ, a trimis o delegaţie la primărie 
pentru a-i cere dlui Primar ca să a-
mâie soluţionarea amplificărei uzine-
nelor până se vor mai face propuneri. 

Intervenţia are o lăture foarte cu
rioasă. Anume : un bloc de interesaţi, 
transformaţi Duminecă în adunare la 
Camera de Comerţ, dorind să-şi as i 
gure profit nemuncit, caută să p u n t 
mâna pe concesiunea amplificărei uzi
nei şi din acest motiv cererea amână-
rel amplificărei. Numai aşa se poate 
înţelege, că tocmai delà Cameră se 
cere amânarea amplificărei, după câ
ţiva ani de tărăgănie,- în care timp 
tocmai Camera cerea urgenţa ampli
ficărei. 

Iniţiativele de solul acesta, evi
dent, sunt odioase, dovedind o lipsă 
de consecvenţă în defavoarea binelui 
obştesc, care reclamă amplificarea.ur
gentă a uzinei. 

De altfel chestia desigur se ter
mina mai de mult, dacă s e publica 
concurs. 

©BCU Cluj
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isin na se 
Repartizarea funcţionarilor pe la găr i . 
Mersul serviciului C. F . R. comerciali
zate. — Declaraţiile d-lui Colţescn, şeful 
iriuroului de mişcare al Inspectoratului 

din Cluj. 

Cu ocazia comercializărei C. F. R. 
s&u răpânclit versiuni, că se va con
cedia o mare parte a funcţionarilor: 
•deveniţi inutili la direcţiunile regio
nale, ce s'au desfiinţat. 

Dl Colţescu, şeful biuroului de 
«işcaie delà Inspectoratul C. F. R. 
Cluj, ne-a declarat, că nu se cpnce-
ează nici un funcţionar, ci se reparti
zează pe la diferite gări şi servicii 
téti funcţionarii, cari nu se pot reţine 
la Inspectorat. 

La Inspectoratul din Cluj — 
continuă d. Colţescu — au rămas pen-
im serviciul tracţiunei 30, pentru ser
aiul mişcară 85, iar pentru serviciul 
antreţinerei 24 funcţionari. 

— Administraţia cu toate aceste 
•continuă regulat, deoarece t>'a simpli
ficat, lucrându-se după sistemul in
trodus din vechiul Regat. Orele de 
serviciu sunt 8—12 şi 3 - 6 , în care 
ümp se pot soluţiona chestiile admi
nistrative ale Inspectoratului. 

— Lefurile continuă să se achite 
ca de ocicei, fiecărui funcţionar, fără 
feduceri, chiar şi dacă n'au fost încă 
repartizaţi. 

Doleanţele referitoare 
ia aplicarea legei energiei 
Unele neînţelegeri şi propuneri 

ivite în legătură cu punerea în apli
care a legii energiei până de prezent 
n'au putut fi ëluditate; Dfşi consiliul 
Mperfor al energiei, Insírtuií prinţ a-
ceastă lege, încă n*a întocmit definitiv 
extul regulamentului de aplicare al 
egei, totuşi acest Consiliu este de 
lărerea nestrămutată, că legea este 
în vigoare delà promulgarea «i (10 
Iun. 1924) şi în consecinţă întreprin
derile, cari lucrează cu instalaţiuni de 
irice forţă motorice erau datoare : 

a) să declare instalaţiun.ile după 
iromulgarea legeî pentru a obţine con-
irmarea de funcţionare; 

b) să cearj à,e\a Direcţiunea Ener-
iéi Ministerul de Industrie şi Comerţ 
lucureşti autorizaţie pentru orice pro-
ecte de instalaţiuni noui. 

Supr imarea 
creditărilor vamale 

Ministerul finanţelor în înţelegere 
n comisiunea industrială a hotărît să 
iu mai crediteze taxele vamale. 

Astfel de creditări s'au acordat în 
iazurile, când o întreprindere şi-a îna-
ntat cererea pentru obţinerea foloa-
elor încurajării industriei naţionale şi 
Hinte de rezolvirea acestei cereri primea 
laşini sau accesorii din străinătate. 

Dacă obţinea foloasele încurajării 
- taxele creditate se ştergeau. Acea-
ä procedură acum încetează. 

Prin urmare întreprinderile vor tre-
ui să aibă grije, ca comenzile de 
asini din străinătate să fie efectuate 
ja fel, ca acelea să sosească numai 
iipă publicarea în „Monitorul Oficial", 
jurnalului Consiliului de miniştri, 

rin care se acordă foloasele încurajării 
idustriei naţionale — când vor fi 
cutiţi de taxele vamale. . 

Pentru ca publicarea să nu întâr-
é se recomandă interesaţilor, ca în 
»menea cazuri la cererea de obţi-
erea foloaselor, să anexeze şi chi-

taxei de publicare în Monitorul 
ídá], care .pentru astfel, de p.ublica-
ini extraordinare este de 1600 Lei. 

T E A T R A L E 
Opera. 

Premiera : „Ebreia" 
Pentru a stabili o variaţie îri ca

drele repertoriului operei locale, Di
recţiunea s'a gândit, să mai pue în 
scenă o nouă lucrare : „Ebreia", operă 
în cinci acte de Halevy. 

Alegerea acestei opere vechi nu 
este dintre cele mai fericite. Căci, 
„Ebreia" nu aparţine acelor lucrări 
profunde^ care să producă emotivitate 
estetică prin adâncirea sentimentului 
general uman. Noi dorini, să vedem 
înscenate aici la Ctuj, opere deeale Ini 
Wagner, ca PàrSlfa* şi alteíe de talia* 
marelui maestru german. " ; " v ' [ y -

„Ebreia" esté o operă de impetuo-
sitate sentimentală. Sentimentul artis
tic trăeşte în aceasta creiaţie prin miş
carea energetică a muzicei. Nu este o 
operă de concepţie filosofică. Atrage 
prin intrigă şi învălurirea tonurilor. 

Pentru educarea înaltă a publicului 
avem, însă, nevoe de opere, cari să 
înglobeze în alcătuirea ior o concep
ţie : universal-umanâ. Cum este cazul 
teatrului lui Wagner. Nu cu „Ebreia" 
se pot obţine emotivităţi înalte. Această 
operă poate cel mult să placă prin 
fastul înscenării saie. 

Artiştii în rolurile încrededinţate 
s'au achitat mulţumitor. Şi era şi de 
aşteptat să se achite mulţumitor de
oarece „Ebreia" nu este o operă, în 
care artistul trebue, să proecteze o în
ţelegere filosofică a rolului său. Atunci 
când rolul este dublat de adâncirea 
în sine a sentimentului, lucrul este 
ceva mai complicat şi mai greu. 

Şi aceasta este cazul operelor iui 
Wagner, . 

Programul Teatrului Naţional : 
6 Febr. Scrisoarea Perdutâ 
7 , „ (matineu) Fetiţa 
9 „ (premieră) Povcsle de iarnă 

11 „ detto 
Sâmbătă 13 Febr. Turneu Ciprian. 

I R foyereje Teatrului se repetă : 
„Antonia" comedie în 4 acte de Mel
chior Lengyel şi „Papa Lebonard" 
dramă în giftete de Jean Aicard. 

Programul Operei Române : 

Duminecă 7 Febr. „Faust". 
Luni 8 Febr. „Ebrea". 

Vânător i sfâşiaţi de 
urş i ur iaşi 

O victimă a fost adusă la spital în Cluj. 
In pădurile delà Bistriţa o familie de urşi 

uriaşi, a sfâşiat cirezi întregi de vile. 

In pădurile seculare de prin 
Bistriţa, o familie de urşi uriaşi 
mereu cauza foarte mari daune 
locuitorilor. Cirezi întregi de vite 
cădeau pradă acestei ' familii sân
geroase. 

Săptămâna aceasta urşii uriaşi 
au atacat la Bârlea din judeţul 
Bistriţa chiar şi o societate de 
vânători, cari împuşcând un pui 
de urs, au atras asupra lor ura 
uriaşelor dihănii. 

Ursul a fost împuşcat şi s'a 
rostogolit imediat, fiind nimerit în 
inimă, dar uriaşa ursoaică fiind 
numái rănită, în furia sa s'a a-
runcat asupra vânătorului apro
piat Costan Scurtu din Parna şi 
sgâriindu-1 la mâna dreaptă i-a 
muşcat aprpape în două pulpa pi
ciorului drept. Scurtu s'a apărat 
cu patul puştii, dar n'a putut 
răzbi cu uriaşa, până ce colegii 
ceialalţi i-au putut veni în ajutor.. 
Ursoaica, observând năvala asu

pra ei, în fine a luat-o la fugă, 
dar gloanţele vânătorilor ajun-
gându-o, au doborât-o jos. 

Costan Scurtu a fost adus la 
clinice în Cluj, cu piciorul rupt. 

Un eveniment 
ai ştiinţei româneşti 
Verificarea experimentală a radiovibra-
ţiunilor scoarţei cerebrale şi a magne
tismului uman, susţ inute in mod ilustra 

de Căpitanul Dr. L Mirahorian. 

Publicul intelectual şi cititorii îşi 
vor aduce desigur aminte de senzaţio
nalele conferinţe ştiinţifice cu expe
rienţele extraordinare, cari au fost ţi
nute >|n special anul treeot de către 
căpitanul dr* L. MirahQriartMdela cli
nica neurologică din Cluj, şi cari co
municări au făcut atâta senzaţie şl au 
fost .obiectul atâtor discuţiuni ştiinţi
fice, în special în cercurile medicale, 

Dsa susţinea bazat pe cercetări şi 
investigaţiuni făcute ani de zile în a-, 
ceasta direcţiune, cum că corpul ome
nesc radioctiv ar fi ő formă transí-
torie a energiei creatoare/ iar scoarţa 
cerebrală în anumite stări psichice, ar 
emite radiounde cerebrale, asemănă
toare undelor herziene. Dsa a făcut 
câteva experienţe de telepatie şi de 
televiziune reuşite în mod desăvârşit 
bazat pe aceste consideraţiunl, expli
când astfel experimental această tele
grafie fără fir umană, şi admiţând po
sibilitatea interceptării acestor radio
unde prin viitoarele ajtarate de precizie. 

Astăzi, revistele ştiinţifice şi zia
rele italiene . vin să confirme în totul 
cele susţinute de doctorul Mirahorian 
în mod atât de strălucit, dsa fîind pri
mul doctor în medicină la noi în ţară, 
care a pus în discuţiune ştiinţifică ra-
dio-activitatea umană. 

Astăzi teoria magnetică ş i , radio-
vîbraţiunea scoarţei cerebrale sunt ri
guros şi definitiv explicate ştiinţific şi 
verificate experimental, prin extraor
dinara şi recenta experienţă a ilustru
lui neurolog al Italiei, profesorul F, 
Cazzamalli delà universitatea din Mi
lano. Dsa a reuşit să intercepteze a-
ceste radio unde cerebrale, cu un a-
parat de precizie, bazat pe acelaş 
principiu caşi al undelor herziene. 
Astăzi, întreaga presă din ţară, atât 
cea maghiară cât şi cea din vechiul 
regat consacră lungi articole elogioase, 
la adresa tânărului cercetător şi om 
de ştiinţă, care prin muncă proprie şi 
fără preget de ani de zile a adus prin 
comunicările ştiinţifice făcute, o aşa 
de valoroasă contribuţie la progresul 
ştiinţei româneşti, cercetările sale fă
când în prezent ecou şi în presa 
străină europeană. 

Ne putem mândri de aceste bine
meritate succese, cari fac ţara şi ştiinţa 
română cunoscută în străinătate, cu 
atât mai mult t u cât îri acest domeniu, 
altădată al ştiinţelor oculte, azi al 
ştiinţei metaphisice, sunt foarte pu
ţini cunoscători la noi. 

Pe lângă cercetările atât de valo
roase şi pur ştiinţifice ale căpitanului 
dr. L. Mirahorian, dsa mai are şi acel 
mare merit de popularizator şi iniţia
tor al publicului intelectual în acest 
nou domeniu ştiinţific, al metaphisi-
cei, prin desele conferinţe publice ţ i - % 
nute în Cluj şt alte părţi ale ţării, 
pentru a face cunoscută şi la noi noua 
'" : < > 5 creată de ilustrul neurolog al 
i'.H.profesorul £harleft>Rictyijţ. 

Noile orizonturi în speâal íejrápeu-í 
t ice^e se deschid în urma acestor 
descoperiri ştiinţifice mai ales tn do
meniul neurologiei, vor constitui în 
scvttlfrßtmgß.. adevărată revo4uţ*ane 
ş t i r a Î E M ^ t o r u l ăpropia tva cunoaşte 
magnetoterapia umană şi diagnosticul 

radio vibrator al tuturor organelor o-
mului, aşa cum azi electrocardiograma 
formează diagnosticul clinic cel mai 
precis al bolilor de inimă. 

- Prin aceste noi descoperiri, putem 
vedea câtă relativitate există în tot 
ceeace cunoaştem azi ca ştiinţă pozi
tivă. Ştiinţa metaphisicei delà noi, cu 
valorosul jei prim reprezentant şi cel 
mai înfocat propagator, doctorul Mira
horian, a reuşit a trezi interesul pu
dic c â t 7 şi al oamenilor noştri de 
ştiinţă asupra acestui nou domeniu 
ştiinţific care până acum era necunos
cut la noi, iar numele dsale rămâne 
cu drept cuvânt strâns legat de noile 
îndrumăriri terapeutice în special în 
domeniul neurologic ín care şi-a ilus
trat cercetările. 

informaţi uni 
— Llpa Apărării Naţionale nu va 

particfjîa Ia alegerile comunale.. Va 
participa însă la alegerile generale. 

— La şcoala de Conductori tech-
nici str. Bariţiu Nr. 26 sunt vacante 
următoarele posturi : Postul de con
tabil, postul de copist şi de dactilo
grafă pentru care se va ţinea concurs 
Luni 8 Februarie ora 3 p . m. Tot la 
această şcoală mai sunt vacante pos 
turile de măiestru faur şi măiestru 
ajustor pentru care se va ţinea con
curs Luni 8 Februarie ora 8 a. m. îrt 
localul şcoalei. 

— Miniştrii de ex te rne ai Româ
niei şi Jugoslaviei se vor întruni; în 
ziua de 10 Februarie Ia Timişoara în 
cadrele unei conferinţe. Această confe-
frinţă marchează un act demonstrativ 
faţă de Ungaria. Se va discuta atitu
dinea de luat faţă de Ungaria falsifi
catoare de monede. . 

— Deschiderea Cereala! ofiţerilor 
din Cluj a avut loc Dumineca trecută 
în sala Redutei, acolo unde odinioară 
s'a judecat procesul Memorandului. 

— La Bistriţa jud. Neamţ un tren 
„Decauville" trecând peste podul deia 
Tarcău a căzut în *0L Au fost otşo-
rîţi mecanicul şi un frânar. Se c r e d e -
că sub sfărâmături mai sunt şi al te 
victime. 1 

— Disolvarea actualului pa r l a 
ment va avea loc cel mai târziu pan 
în 3 Aprilie a. c. * 

^ — America. Senatul american (al 
Statelor Unite) a votat în zilele t re 
cute spesele necesare (60 mii dolari> 
pentru participarea la conferinţa pre
gătitoare a dezarmărei, cum şi parti
ciparea la Curtea Internaţională de a r - . 
bitraj (împăciuire) din Haga. — Acea
sta e un prim semn îmbucurător, din ' 
1919 încoace, că America vrea d e , 
fapt să ia din nou parte la necazurile 
şi bucuriile oăirânei -Ejirope. -

— Transferarea învăţători
lor. Ministerul instrucţiunii, " 
recţia învăţământului primar, a în*«* 
tocmit tabloiákde l#çurile,iVacantê^ 
di^îftvi^ământurpmnar furai, pos* * 
tarile urbane şi rurale, grădini de 
copii: tirbane şi rurale peste 6500. 

I In stáblraejaíal mea industria ? 
• pe ntru fàriij&lbndelsi confec-

Ü de cadre pentru tabloiţri, af lătotf 
InSHF.luliuManiù% i 2pümeéasprerepa\ „ 
raţie şi aurit din nou totfglul de cadre 
antice şi altele 
cadre vechi Mihail $onlyal. ICE 

— Gftfa dl editură Alexán- fÁ 

dru 'AncăXlaj pfegăteţte pentru ] 
foate tmtituţianik româneşti dit 
ţară cele mai frumoase şi mai 
•eftine tipărituri* Tria 

Tiare şi c&eţi pr£ţari} 

a face în altă parte comenzile-
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— Dl A. Murăşanu, director al 
căminului de ucenici din Mănăştur, 
es te rugat pe această ca!e, să bine-
voiască a ş i comunica.cel puţin o sin
gură oră oficioasă la zi, când să se 
itóata afla în birou, căci de un timp 
foarte îndelungat, nu se poate con
veni cu dânsul nici verbal, nici prin 
telefon şi nici chiar în scris, ori în 
rare oră ar fi căutat Domnia sa este 
uri personagiu, care fiind în contact 
cu ucenicii plasaţi in acest cămin, e 
jiecesar să stea şi la dis>pozî{iurtea pa
tronilor, dâhdu-se eventuale chestiuni 
de discutat asupra elevilor cari ii sünt 
încredinţaţi. Redacţia. 

—< Pentru Restanţieri. Acei 
abonaţi cari sunt în restanţă cu 
plata rog neîntârziat să trimită 
lg§ni jş% s £ nu sufere întârziere 
gazeta. 

— Reducerea taxelor Vamale. Dl 
Ministru de finanţe pare a fi recunos
cut în fine foloasele economice şi fi
nanciare ce rezultă de pe urma ex
portului şi tinde a utiliza aceste fo
loase în interesul consolidării ţării. 
Astfel in noul proiect de buget a re
dus veniturile vamale din taxele de 
-export cu un miliard, şi a adus deci-
ziunea, că orice orice taxe vamale de 
export, cari ar împedeca exportul mar
tirilor, în baza cererilor bine motivate, 
să fie reduse; 

— Editura Anca Cluj pri
meşte spre editare piese teatrale 
poporale {drame, comedii, mo-
noloage, dialoage etc.) potrivite 
pentru diletanţi şi şcolari. Se 
plăteşte 300 lei de coală (16 
pag. à 24X16 cm.) Manuscri
sele se trimit recomandat la a-
dresa de Sus. Să nu cuprindă' 
mai mult de 1—2 coaie. 

Restaurantul RADIO 
<f; ESPERANTO) cel mai cunoscut şi 
ieftin restaurant pentru studenţi şi ofi

cianţi cu trei piese. 
Abonament cu cupoane 9 9 0 lei. 

— In prima jumătate a lunei Fe
bruarie parlamentul va desbate noul 
proiect de lege electorală. 

— La Bucureşti au avut loc noui 
^mişcări antisemite. Studenţii creştini 
s'au încăerat cu studenţii evrei. Or
dinea a fost restabilită cu jandarmi. 

— Ccrsul metalelor preţ ioase a 
scăzut în mod simţit. Atât aurul cât 
şi argintul marchează o scădere reală. 
Aceasta din cauză că statele numai 
întrebuinţează ca valori de schimb me
talele preţioase. 

— A. S . R. Principele Nicolae a 
sosit ziiele trecute în ţară. In gară a 
fost întâmpinat de familia regală şi 
înalţii demnitari. , ,> j 

harnici îtrîittrea^farăl Reflec
tanţii Vor înainta împreună cu 
ofertele respective şi ö cores
pondenţă de probă. 

— Toată lumea trebue Sfi 
aboneze Ziarul „CLUJUL" e 
cel mai bine informat întru toate. 

Au sosit 
la Librăria Alex. Anca, 

Colindörul delfl Blaj 
şi alte Calendare. 

* Imprimate pentru Secretari 
la librăria Anca. 

* Imprimate Advocaţiale la 
librăria Anca. 

• • • • • • • 
Bilete rie vizită r 

să pregătesc urgent şi cu prêt 
convenabil la Librăria Anca. 

• • • • • • • 

C a s s a d e P ă s t r a r e 
Şi 

Banca de Credit Soc. An. 
CLUJ, PIAŢA UNIRII 7. 

CAPITAL SOCIAL: 48 ,000 .000 LEI. 
Sucursale : Dej, Alba-Mia, T.-Mureş şl Diciosânmărtin. 

* 
Instituţii afiliate: In Turda, Odorheiu, Aiud şi Reghinul-Săsesc. 

Cel mai favorabil execută orice afacere de bancă. 
I n t r e p o z l t e lângă gara Ciuj. 

S A F E - D E P O Z I T . A U T O R I Z A Ţ I E D E D E V I Z E . 

I 9*f 
I 

Depozit 
de 

• m 

I 
de cusut 

i bună ! 
i r t i i n o B 

Cea mai 

fabricaţiune 

germană şi bi

ciclete. 
Atelier de reparaţiuni cu garanfă. 

• A . 
• 2 - 4 

A S Z T A L O S 
Cluj, Strada N. lorga No. 2. 

Judecători, advocaţi 
şi studenţi în drept 
La Librăria A. ANCA Cluj se află 
de vânzare următoarele cărţi juridice: 

Procedura Civilă de dr. T. Moisil 
Legea I. din 19Î1 cu toate modifi
cările şi întregirile ce i-s'au adus 
prin Legt, decrete şi ordouanţe şi 
Legea din vechiul regat. Lei 250'— 

Compendiu de Drept Co
mercial de Dr. Anca 300.— 

Compendiu de drept Civil 
de Dr. Anca /£5'— 

Compendiu de Carte ţun-
duară de Dr. Anca 60 — 

Wûcedurn de concordat 
" •forţat de Dr. Anca 80'— 
Legea falimentului de Dr. 

Anca 80 — 
Legea de execuţie-de Dr. 

Bartha 75 — 
Vademecum rom. mag. de 

Dr. Köves 60 — 
Criza Valutară de Dr. 

Şerban .„ 55*— 
Journal de termene Advo

caţiale 100'— 

* Femei! „Cartea Moaşelor" 
cu 140 fotografii feminine Lei 150 
ia librăria Anca. 

Eu nu mă mut 
şi tocmai din acest 
tnotîy vând ieftin. 

Preţuri de săptămână: 
Service de masă pt. 6 pers. 1050 L. 
Service de ceai pi. 6 pers. 395 L, 
Strvice de cafea pt 6 pers. 395 L. 
Qaşcă pt. ceai, marcă verita

bilă de Karlsbad 1 păreche ZI L 
Service de sticlă şlefuită I8i L, 
Tacâmuri, de Berndorf, veritabile 
Figuri diferite din străinătate. 

Vă rugam, să binevoiţi 
a vedea preţurile în galantar. 

SOMLYAI 
Magazin de sticlărie 
Cluj, Calea Victoriei Nr. 4. 
5-6 

in atenţia femeilor! 
In editura Al. Anca din Cluj j 

apărut în a doua ediţie „Albumul d 
modeie pentru cusături româneşti' d< 
dna Maior Chodora, profesoara. Bro 
şura este toarte bine îngrijită cu mo 
dele de ţesături româneşti şi apreciaţi 
din partea M. S. Regina Maria şi A 
S. R. Principesa Ileana. 

Această broşură costă 85 Lei piu 
5 lei porto. 

Cea mai mare firmă românească din Ardeal 

• Alexandru Anca, Ciuj" 
Fabrici de clopote. Mare depozit de Ornate, loosne si cărţi bisericeşti» 
Fondai I90& Mare Librărie şl Tipografie. Fondat 1908. 
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w Cea mai nouă şi cea mai bună carte de rugăciuni 

„ C Ă R A R E A F E R I C I R I I ' 
de preotul George Mânzat cu aprobarea Ven. Ordinariat sub Nr. 581—192! 
Aceasta carte de un conţinut bogat cuprinde tot felul de rugăciuni penti 
orice ocaziune, cu 24 capitole mari în 366 pag. E cea mai potrivită can 
pentru elevii diii şcoalele medii, normale, primare, scoale de adulţi şi à 
meserii, pentru cantori, militari, poporul de rând delà sate şi oraşe de an 

bele confesiuni. In toate şcolile trebue introdusă cea de 85 Lei. 
Legată în hârtie tare carton buc. Lei 85'-
Lfcgată în pânză fină cu cruce aurită bucata „ 140"-
Legată în Piele LUX tipărită pe hârtie velină aurită pt. dame 280 şi 3! 

A apărut în editura Librăriei 

Alexandru Anca Cluj 
ţi se află de vânzare următoarele 

Teatre Poporale : 
• „A fost odată' (poporală 3 acte) de 

Nie. Ţinţariu — — — — — 20*— 
• .Doamna mea' — — — — — 

de Nie. Ţinţariu (poporală t act) 15"— 
• „Gura Lumii" (poporală în 3 acte) 

de Nie. Ţinţariu — — — — 20— 
• „Duşmanii" (poporală 3 acte) de 

Nie Ţinţariu — — — — — 15'— 
.Pentru patrie* (poporală 4 acte de 

Nie. Ţinţariu — — — — — 20— 
• .Petitorii" comedie fntr'un act de Nie. 

Ţinţaiiu — — — — — — 15'— 
• „Putu Codrului* piesă haiducească 

3 acte de Nia Ţinţariu — — — 20"— 
„Nevasta mea fie tngeri ca ea" (po

porală 3 acte) de Nie Ţinţariu — 20 — 
• „Domnul Primar* (poporală tn 3 acte) 

de Nie. Ţinţariu — —• — — 20*— 
• „Maestrul Capronl* (comedie tnt'un 

act) de Nie. Ţinţariu — — — 15*— 
• „Înfumuratele" comedie tn 3 acte de 

C. Dumitrescu-Delavarona 20*— 
• „Fiecare cu a lut* (comedie 3 acte) 

de A. Şerbanesca-Buiău — — 20'— 
'Oglinda fermecată* (lirică 4 acte) 

1. Jasinsky — — — — — 15"— 
• „bl calea duşmanului* din 1848 

(tntr'un act) de Simeon Rusu — 10-— 

„Pedeapsa Păcatului* piesă teatrală 
(\n două acte) de Simeon Rusu 15* 

• Vrăjitoarea* comedie în versuri (Intr'un 
act) de Simeon Rusu. — — — 15'-

• „Doine şi Chiuituri" de „Siminic" 10* 
Monoloage — Dia loage : 

• „ Vrea mama să mă'nsoare... monolog 
de Siminic — — — — — ©• 

»reo///* monolog de S. Rusu — • — 10* 
„Drotarul" monolog de S. Rusu — IO-

„Ştefan ş/ Victoria1 dialog de S. Rusu iu* 
„Cântecul cocoşului sau Moartea stel-

niţei* dialog de S. Rusu — — — 10* 
D i f e r i t e : 

„Inima mea* (cântece poporafe — — 15-
„Imnuri Româneşti* (cântece naţionale) 15'-
• ,Jubirea" (notă muzicală) pentru Pian 

si voce — — — — — — 15* 
• „Imnul Studenţesc Creştin" pentru 

Pian şi voce — — — — — 15-

„Carte de Visuri" — — — — — 20-
Scrisori de iubire după mai mulţi autori 10-
Vezi ce face beutura dracului 8-
, Viorele* poesii de Rusu Lei 15' 

Cârti preofeşti : ' 
•„Predici la Morţi" de prot. 1. Marea 55* 
• „Predici pentru postul mare" (ciclu 

duplu) de protopop I. Marga — 45* 
• „Păstorul sufletesc" (i—VI. vol.) — 120-
Predici là cununii şi alte predici 

ocazionale — — — — Lei 1001 

M e d i c a l e : 
•„Cartea Moaşelor" de Dr. Qri-

gortu pentru toate femeile cu 
140 ilustraţiuni fementne 150-

Tiparul nstit. de Arte Grafice Alexandru Anca, Clui. 

©BCU Cluj




